
 

 

Beskæftigelsesministeriet 

Ved Stranden 8 

1061 København K 

 

T +45 72 20 50 00 

E bm@bm.dk 

www.bm.dk 

 

CVR 10172748 

27. November 2018 

 

 

 

 

J.nr. 2018 - 6786 

 

Folketingets Beskæftigelsesudvalg 
lov@ft.dk  

 
Finn Sørensen 
Finn.S@ft.dk  

 

Beskæftigelsesudvalget har i brev af 30. oktober 2018 stillet følgende spørgsmål 
nr. 73 (alm. del), som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Finn 

Sørensen (EL). 
 

Spørgsmål nr. 73: 
”Vil ministeren senest tre dage forud for besvarelse af samrådsspørgsmål om ATP, 
jf. BEU alm. del - samrådsspørgsmål AC og AD indhente en skriftlig redegørelse 
fra ATP om ATPs samarbejde med Macquarie? Bl.a. følgende spørgsmål ønskes 

belyst: 
– Hvorfor indgik man samarbejdet med Macquarie om købet af TDC i betragtning 
af, at banken allerede på det tidspunkt var kendt for at placere udbytte i skattely, og 

i betragtning af, at det allerede på det tidspunkt var kendt, at SKAT har et krav over 
for Macquarie på 700 mio. kr. begrundet i at banken har trukket udbytte ud af Kø-
benhavns Lufthavn og placeret pengene i skattely i Luxembourg? 

– Kan det bekræftes, at ATP på sin generalforsamling den 16. marts 2018 blev ad-
varet imod at indgå i et konsortium med bl.a. Macquarie om køb af TDC, begrun-
det i, at banken var kendt for at placere penge i skattely? 

– Hvorfor mener ATP, at deres skarpe kritik af Macquaries rolle i udbytteskanda-
len kun skal have konsekvenser for det fremtidige samarbejde og ikke for det nu-
værende samarbejde i ejerkredsen af TDC? 

– Kan ministeren bekræfte at Macquarie aldrig har betalt skat i Danmark? 
Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Finn Sørensen (EL).” 
 

Svar: 
Jeg har inviteret Folketingets Beskæftigelsesudvalg, Finansudvalg, Erhvervs-, 

Vækst- og Eksportudvalg, Sundhedsudvalg og Skatteudvalg til en supplerende tek-

nisk gennemgang af ATP’s investeringsstrategi (kopi af invitation vedlagt).  
 
Gennemgangen finder sted fredag den 14. december 2018 kl. 11.00-12.00, og jeg 

vil til den lejlighed bede ATP udarbejde en skriftlig redegørelse, der svarer på de 
stillede spørgsmål, ligesom jeg vil bede dem følge op på drøftelserne på den tekni-
ske gennemgang af 7. juni 2018, der havde fokus på ATP’s investeringer i tobaks-

industrien. 
 
Den skriftlige redegørelse vil blive omdelt til udvalgene – og direkte til spørger – 

forud for afholdelsen af den tekniske gennemgang.  
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For så vidt angår svaret på spørgsmålet om Macquaries skattebetaling i Danmark, 
er der behov for at indhente bidrag fra Skatteministeriet.  

 
Skatteministeriet har dog meddelt mig, at de ikke har mulighed for at svare inden-
for fristen.  

 
Jeg vil derfor besvare spørgsmålet endeligt og ved tillægsbesvarelse snarest muligt. 
 

 

Venlig hilsen 
 

 
 
 

Troels Lund Poulsen 
 


